

怎樣消除果菜上的農藥

農友們爲了保持蔬菜的完整，免除鳥、虫的啄食，經常噴洒各種農藥，以驅散鳥類、殺死害虫，日積月累，所遺留下的農藥殘漬，對人體能造成相當的危害。

凡噴洒過殺虫劑的蔬菜，只靠用水沖洗，無法全部清除其有害人體的毒素。比較妥善的辦法，是用廚房專用的液體清潔劑來洗滌。例如，水不能除去桃子上殘餘的任何「二秦農」（一種有機磷酸鹽），而廚房專用的液體清潔劑，却能除去39%殘留的殺虫劑。同樣用清潔劑洗蔬菜，也可清除桃子上40%的「速滅松」（另外的一種有機磷酸鹽），如果用水只能消除20%。

廚房用的清潔劑，對於果菜上殺虫藥殘留物的清除，比水有數倍的功效，但用過後，仍須用清水徹底沖淨殘餘的清潔劑，甚至再在清水中泡過數十分鐘，則更安全可靠。

若將蔬菜最外層葉子剝掉，也可減少殘留毒藥的威脅，例如經過 Zineb（一種氨基甲酸酯）處理過的高苣及白菜，其外層葉子的殘餘殺虫劑，是內層葉的31倍。同樣，帶葉的芹菜莖上所含殺虫劑，是無葉的3倍。

超級淋病禍延全球

最近醫學文獻報告，淋病已對盤尼西林產生抵抗力，全世界已有45個國家發現它發展成爲超級淋病，在所有性病當中最難治療的一種。

美國現在平均1年發現淋病患者將近160萬人，台灣地區沒有做過性病盛行率調查，但從台北市性病防治所的初診患者發現，梅毒患者已逐年減少，淋病患者却不斷增加中。得到超級淋病的台灣地區妓女可能在31%以上，一般男性病人亦多。

梅毒患者愈來愈少，淋病患者愈來愈多，主要是

因爲前者以血清檢驗即可知道感染與否，而加以治療。後者不論男女性都要做下體檢查，採取分泌液培養細菌才可以知道，因此，一些曾發生過不正當性行爲的人，事後都忌諱看醫生，定期檢查，且由於淋病早期沒有症狀，回家傳染給夫妻之一方，淋病患者因而擴大。

所以先生得到病，千萬不要怕太太曉得而秘密治療，因爲先生在未治療前曾和太太有性行爲，說不定太太也遭受傳染，以至即使先生治療好，仍然還會被太太再度感染，發生時最好兩人同時做治療。

未婚女性有婚前性行爲，在結婚前應作1次下體檢查。已婚女性如懷疑先生有外遇，做下體檢查亦不失爲查獲證據之良策。

值得注意的是不論男女性得到淋病，都容易產生不孕症。在女性方面，容易合併骨盆腔內傳染，輸卵管炎，導致不孕或子宮外孕或卵巢炎。男性方面則因淋菌性副睪丸炎和精索炎，而導致男性不孕症。（摘自中國時報5月22日王招萍）

木星效應與五星連珠

木星效應就是「九星連珠」。英國天文學家卡爾賓和伯拉克曼曾預測：「1982年所出現的九星連珠現象，將使地球發生一連串之震撼……」這個預言曾引起極大的恐慌，也引起學術界的激辯，但今年3月10日却什麼事也沒發生。

金、木、水、火、土五大行星，在經度相差30至40度之內聚會，作一字形之排列，即稱「五星連珠」。我國在西漢時期，曾有「五星連珠」的記載，史記曆書曾云：「漢之興，五星聚於東井。」



美國原裝進口

培蘭多液® 最新型濃縮液體混合肥料

10-10-10 北市建三肥字第065號

增加產量、提高品質、節省人工

最新型濃縮片劑複合肥料加微量要素

培蘭多片®

11-15-20 北市建三肥字第093號

快！容易使用！不必量！不浪費！

原製造廠：美國培蘭多化學公司

總代理：旭浩企業股份有限公司 榮譽出品

總公司：台北市民生東路990巷3號205室

電話：(02)761-7221

郵政劃撥帳號：138633

「徵求經銷商」
※說明書備索！

若「五星連珠」，再加上月球和太陽，七個天體融合一起，就是所謂的「日月合璧」、「七曜齊元」。在1962年的2月5日，是農曆年的正月初一，就曾發生過「五星連珠，日月合璧，七曜同宮」的罕見天象，它們之間的排列距離，不超過經度6度。

螫蝦百害無一利 小心傳染肝蛭虫

有百害無一利的美國螫蝦，已在台灣的河川出現，國立海洋學院漁業研究所教授游祥平引以為憂，因為牠繁殖很快，要清除並非易事。

美國螫蝦和我國淡水毛蟹一樣，是肝蛭虫的中間宿主，最好不要吃牠。這種螫蝦因「穴居」，會挖掘洞穴，破壞河床及田埂，一對大螫更會剪斷秧苗。

目前海洋學院在宜蘭的河溝及台北外雙溪的茭白筍池內，均發現螫蝦。國人露營、烤肉、撈捕魚蝦時，必須注意此種體長可達8公分、赤褐色的美國螫蝦，最好莫貪一時的口腹慾！（摘自戶外生活71-5）

麻疹撲滅計畫

來自21國的醫學專家，3月下旬在華盛頓聚會指出，為每一新生兒接種5種流行病疫苗的願望，將在未來10年中達成。這5種流行病包括：麻疹、小兒麻痺、白喉、破傷風和百日咳。其中麻疹疫苗接種人數目前是8千萬人，到了1990年，這個數目會上升到1億人。為了有效預防，接種工作每年都在進行，希望在每1個小孩滿1歲之前，都接種過此種疫苗。

其中，百日咳和小兒麻痺的疫苗，科學家必須再加以改進，才能保證效果。麻疹疫苗已證明十分有效，所以想撲滅這種小兒科疾病，看來很有希望。世界衛生組織和美國衛生機構，也積極地在推動國際性的麻疹免疫計畫。這項計畫是世界3大主要疾病撲滅計畫的一部分——麻疹、小兒麻痺和印度痘（yaws，一種熱帶病）。

除了那些打了預防針的小孩之外，全世界每一個孩子都會患麻疹。麻疹每年殺死50萬個小孩。有些國家，在5歲以下小孩死亡原因中，麻疹高居首位。每1千個小孩之中，有1個小孩會因麻疹併發腦炎，而這些患腦炎的小孩，大部分會造成腦部的永久傷害。而致命的併發症，肺炎，也占5~10%。

世界衛生組織的顧問韓德森估計，撲滅全世界麻疹的計畫，經費需要大約3億美元。其中約來自西方國家，聯合國兒童基金會和世界衛生組織等單位。剩

中華民國71年7月1日




好消息

葡萄果農的福音！

巨峰葡萄套袋

義大利



（徵求產地經銷商）

- 防水處理、減少濕害、水傷。
- 透氣紙質、提高粉度、着色佳。
- 減少日燒病、真正提高市價。

壯佳果

股份有限公司

台北市延平北路五段83巷36號
TEL: 8125265 (郵撥134599帳戶)

下的經費必須由開發中國家自行籌措。

韓德森說，開發中國家必須接種疫苗的小孩總數約占人口總數的4%，所以只要這些國家每個人付出約美金12分（不到台幣5元），同時將這筆經費集中用在給1歲以下的小孩接種疫苗，那麼這個世界性的撲滅麻疹計畫很可能成功。（摘自科技報導第5期吳國威）

蜂蜜不宜低溫冷藏

蜂蜜結晶原因很多，蜜源植物不同（尤其是油菜花蜜、蕎麥蜂蜜等），或經久貯藏，容易發生結晶體沉澱，且在低溫情況下，會凝固成塊狀，所以不宜放在冰箱冷藏。

萬一發生蜂蜜結塊現象，可放在攝氏60度的水中，加熱30分鐘，一旦完全溶解後就可食用。（摘自消費者報導5月15日）

男人禁地

(一)土耳其的婦女城：在土耳其的最南部，有一個名叫納克的市鎮，居民全部都是婦女，他們有自己的市議會、郵局和警察隊。15歲以上的男人，每年只能到市鎮一次，以2星期為限，即是每年的7月1日到14日。7月12日是一年一度的狂歡節，並舉行隆重的集團結婚，大開狂宴，一連3天3夜。然後全體男人又離家而去，仍到世界各地做工，把賺得的錢儲蓄起來，在每年7月回家時，拿給妻兒作為一年的生活費用。

(二)在加拿大的羅塞斯湖附近有一個「女人村」，村裏居住的女人，多數是受過高深教育，不願依賴男人生活，或是婚姻方面遭受挫折而離婚的單身婦女，她們在這裏過着自由獨立的生活。不過，結婚的女人也可以到這裏居住，同時還享有攜帶兒女進村的自由，但男孩子不得超過5歲，如果男孩子到了5歲就必須遷走，否則連同母親一併驅逐出村。